MAT-10440 InsinSorimatematiikka X 4u / Hirvonen
Tentti 22.10.2013
Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma ki#ntépuolella.

Misssn tehtivissi pelkiin lopputuloksen esittdminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
sisdltad piittely, jolla lopputulokseen paidytiin.

1. Tarkastellaan kéyréd C, jonka parametrisointi on r () = (e*,e7%), t € [0,1n2).

(a) Esitd kéiyrd C muodossa y = f (z), = € [, z2).

(b) Jos r () kuvaa massapisteen paikkaa hetkelld ¢, mitkd ovat massapisteen kiihtyvyy-

den suunta ja suuruus hetkelld kiyran pisteessd (1,1)?

(c) Onko kiiyralli C' missiiin pisteessd vaakasuoraa tangenttia? Jos on, missd?
2. (a) Laske funktion F : R — R?, F(z,y) = (:c2 cos Y, 2) derivaatta pisteessd (3,0).
T

1-z)(1~-
(b} Todista, etté ei ole olemassa raja-arvoa  lim %—y—)
(@)~ (1,1) 1 —zy

3. Etsi funktion f(z,y) = 22—z +2y? — y* suurin ja pienin arvo nelidsss, jossa —2 < z < 2
ja-2<y<2.

4. Alla olevan integraalien summan voi esittii jarjestyksesss dedy yhtend integraalina. Esitd
ja laske integraalin arvo vaihdetussa jirjestyksess.
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f / (3z + 2y) dydx + f / (3z + 2y) dydz
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Vihje: Kuvan piirtéminen alueesta helpottanee jirjestyksen vaihtoa.
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